



Ing. Andrej Babiš  
předseda vlády České republiky

V Praze 9. července 2019  
Čj. 20260/2019-UVCR-2  
Interpelace č. 606

Vážený pane poslanče,

v odpovědi na Vaši interpelaci ze dne 11. 6. 2019 si Vám dovoluji připomenout to, co sám dobře víte, protože jste byl diplomat ve funkci rada vyslanec a chargé d'affaires. Sám jste vedl náš zastupitelský úřad v cizině. Dále jste byl poslanec v době, kdy byl schválen nový zákon o zahraniční službě (zákon. č. 150/2017). Musí vám být důvěrně známo, že: „Velvyslanectví mimo jiné podporuje „rozvoj hospodářských, kulturních, vědeckých a jiných styků“. Funkcí diplomatické mise je mimo jiné „**podporovat přátelské vztahy** mezi vysílajícím a přijímajícím státem a rozvíjet jejich hospodářské, kulturní a vědecké styky“ (Vídeňská úmluva o diplomatických stycích čl. 3).

**K Vaší první a třetí otázce:**

Pan velvyslanec Tomáš Podivínský vystoupil **bez vědomí vlády** i bez mého souhlasu. V tomto ohledu ale nejde o selhání ani pana velvyslance, ani vlády, a již vůbec ne může. Vám, bývalému diplomatovi, nemusím vysvětlovat, že naši diplomaté vystupují velmi často na různých fórech, konferencích, shromáždění nebo seminářích. Je to součástí náplně jejich práce. Jak by vláda, nebo její předseda, mohli vyslovovat souhlas s jednotlivými projevy našich diplomatů. Česká republika má totiž 120 zastupitelských úřadů a celkem 118 vedoucích zastupitelských úřadů, a ti všichni denně někde vystupují. Stále je třeba hlídat, aby podobné vystoupení **nemohlo být vnímáno jako postoj vlády**, pokud by k tomu vláda nedala souhlas. Jiné důsledky nelze očekávat.

**K Vaší druhé otázce:**

Pan velvyslanec Tomáš Podivínský ve svém vystoupení neřekl nic, co by bylo v rozporu s naší zahraniční politikou. Ani vy sám ve své interpelaci obsahu jeho vystoupení **nic nevytýkáte**. V tomto ohledu tedy panuje mezi námi shoda. Jak jsem informován, pan velvyslanec vystoupil na sjezdu po **předběžném souhlasu Ministerstva zahraničních věcí a ministra**.

Je pochopitelné, že každé vystoupení může být různě interpretováno nebo komentováno. Předmětem diskuse může být vhodnost **vystoupení, ne jeho obsah**.